

*«Когда-то я сдавала кровь. И донором была.
У венках мои венки, минута, потекла.
И этот кто-то, полюбив, в соитии своем,
Ее ребенка передал, чтоб возродиться в нем.
Прохожий! Брат или сестра!*

*Незримо для меня,
Возможно, в венках у тебя
Душа дает жизнь моя?»*

Автор



Мы с тобой

Нет, Нелли Васильевна Степанова никогда не была донором, и ей никогда не переливали чужую кровь. Просто я, познакомившись с ней, отметила про себя, что никогда еще не встречала человека, столь родственного мне по духу. Родилась Нелли Васильевна 12 апреля 1937 года, здесь, в Курортном районе. Папа – рабочий, токарь –универсал, участник ВОВ, золотые руки которого участвовали в создании первого искусственного спутника земли. Мама – работник торговли. Единственную дочь воспитывали строго, но с любовью.

С детства девочка увлекалась спортом, поэтому, когда в 1953 году в районе открылась Детская спортивная школа, Нелли была одной из первых учениц. Серьезное увлечение легкой атлетикой, в те годы самой модной отраслью физической культуры, стало основанием для поступления в институт им. Лесгафта. На первом курсе к ней пришла любовь. Молоденькая, стройная девочка с косичками, темноволосая, с голубовато-серыми глазами (как волны залива), юная сестречанка с первого взгляда покорила сердце уже знаменитого, «звездного» парня, студента спортивного факультета института, рекордсмена Союза по прыжкам в высоту, мастера спорта Юрия Степанова. Это было настояще, сильное чувство. А девочка, почувствовав влечение к себе знаменитости, попыталась сделать все, чтобы стать ему необходимой. Слабоват в анатомии? Бесстрашная и влюбленная, она в проекторской ВУЗа была самой внимательной, самой способной студенткой... а ведь боялась трупов не меньше всех остальных. Он многое рассказывал ей о своих поездках за рубеж, о соревнованиях, она ловила каждое его слово и уже боготворила его.

В 1957 году, 22 июня они поженились, а 13 июля Юрий установил новый мировой рекорд. В 1960 году родилась дочь Елена. Нелли Васильевна утверждает, что была счастлива с мужем. В это время он был очень востребован в спорте, постоянные разъезды, то на соревнования за рубеж, то в Союзе. Но каждая встреча – как в первый раз, радость через край и ни сомнения ревности - ни у него ни у нее. Государство отблагодарило спортсмена, выделив семье квартиру на улице Савушкина в элитном доме музыкантов – композиторов. Счастье было недолгим. Вокруг чемпионата мира началась какая-то закулисная возня; иностранная пресса, обсуждая рекорд спортсмена, взявшего 2 метра 16 см, стала наперебой выражать сомнения: «А был ли рекорд?». Этот тезис подхватили и завистники, которых всегда хватает у знаменных спортсменов. И вот, умный, добрый, очень самостоятельный и скромный человек, каким был Юрий Степанов, в результате нервного срыва, не выдержав прессированной травли, уходит из жизни в самом расцвете сил, ему не было 31 года.

Как пережила это? Это не пережить, с этим просто остаешься на все жизнь, если любишь... И вот уже взрослая дочь, подрастает внучка. А Нелли Васильев-

одной крови

на продолжает служить делу всей своей жизни - спорту. После ВУЗа она работала в детской спортивной школе, затем в школе №324 была учителем физкультуры, позже пригласили в новую 556 школу заведующей учебной частью и воспитательной работой, там же продолжала преподавать физкультуру. Затем она получила приглашение возглавить методическую работу по физкультуре и спорту в районе, но от уроков в школе не отказалась. Свое увлечение спортом передает она ребятам на уроках и радуется каждой, даже самой маленькой, победе. Увлеченно занимается организацией будущего музея спорта нашего района.

С гордостью говорит Нелли Васильевна об успехах своей школы: «В 1998 году - победители Всероссийского конкурса по Олимпийскому образованию учащихся, школа имеет спортивно-оздоровительное направление и в спартакиадах района всегда занимает 1-ое место, признана лучшей школой Санкт-Петербурга в губернаторских соревнованиях, где участвовало около 80 ребят из разных классов. В конкурсе «Спортивный Петербург» - реферат под названием «Триумф Юрия Степанова», написанный десятиклассником школы Володей Сергеевым, занял первое место. Много ребят из нашей школы связывают свою жизнь со спортом, идут в спортивный колледж или в институт Лесгакта» - не без гордости добавляет Нелли Васильевна. Я смотрю на нее и думаю: на могильной плите Грибоедова молодая вдова начертала: «И пусть переживет тебя любовь моя».

Так и здесь. Сумела эта красивая, моложавая женщина через всю жизнь пронести память о своей светлой любви и посвятить свою жизнь воспитанию здорового и нравственно чистого поколения. Нелли Васильевна - яркий, интересный человек. Она любит жизнь и себя в ней, потому что ничто человеческое ей не чуждо. Друзей у нее много, подруга - одна. Друзья дочери тоже считают ее своей, потому что она педагог не только по образованию, но и по призванию.

Любит Нелли Васильевна танцевать, петь. Свободного времени очень мало, поэтому отдых с книжкой - самое лучшее хобби. К моде относится с интересом. Стиль одежды - спортивно-романтический.

... «А какие цветы Ваши любимые?» «Будете, навер-



Уважаемые земляки!

Создание музея спорта Курортного района и памятника Всеволоду Михайловичу Боброву - спортсмену с мировым именем - должны стать нашей общей заботой. Призываем вас внести свой посильный вклад в общее дело.

Музей с благодарностью примет различные предметы, которыми пользовались наши земляки-спортсмены, фотографии, газеты (вырезки из них), воспоминания и другие материалы, которые рассказывают о жизни наших выдающихся спортсменов.

Финансовые средства можно направлять в территориальное управление Курортного административного района Санкт-Петербурга: 197701, Санкт-Петербург,

Сестрорецк,

пл. Свободы, д. 1. ИНН 7821007802.

Счет № 40603810224002010410.

ОАО «Банк «Санкт-Петербург».

г. Санкт-Петербург, корр. Счет

3010181090000000790, БИК 044030790,
ОКОНХ 97600, ОКПО 04032706.

Каждый благотворительный взнос будет отмечен особым благодарственным письмом.

Инициативная группа:

Валерий Квятковский

Андрей Вишневский

Анатолий Вологжанин

Наталья Иванова

Елена Лапицкая

Игорь Чалдыкин

Андрей Соколов

Лариса Кукина.



ное, смеясь. Всегда радуюсь первым желтым одуванчикам, выглянувшим из зеленой травки». А я смотрю на роскошную белую розу в вазе и задаю нескромный вопрос: «А кто подарил, если не секрет?» - «Это выпускник нашей школы Андрей, из армии на побывку приехал и подарил нам с классным руководителем по розе», - отвечает Нелли Васильевна. Я представляю, как парню пригодилась в армии его школьная физическая подготовка, и с какой благодарностью думает он об учителе, который научил его дружить со спортом. Так что же общее у меня с Нелли Васильевной? Время жизни, все то, что дорого ей и памятно, так же памятно, как и мне...

И подружившись, мы могли бы часами беседовать, начиная с вопроса: «А помнишь...?» От всей души поздравляю Вас, Нелли Васильевна, с юбилейной датой и желаю Вам долгих, счастливых лет творческой активности, ибо согласна с Вами в том, что только здоровое физически и нравственно новое поколение может вывести нашу страну на качественно новое, прогрессивное движение.

Кира Марач